

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



14 – 20 травня 2021

ПРАВОНАХОДИНИКИ ВІТАЮТЬ ПРИЙНЯТТЯ УКРАЇНОЮ ЗАКОНУ ПРО ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ

20 травня Верховна Рада України [прийняла закон](#) №2689, який передбачає імплементацію норм міжнародного гуманітарного і кримінального права в національне законодавство.

Зі вступом закону в силу:

- Відмінюються строки давності злочинів агресії, геноциду, злочинів проти людяності і воєнних злочинів.
- Подібні злочини, що розслідувались за загальними статтями КК, можуть бути перекваліфіковані.
- Вводиться універсальна юрисдикція щодо цих злочинів - притягнення до кримінальної відповідальності і правосуддя може здійснюватись у будь-якій країні незалежно від місця скоєння злочину, громадянства, місця проживання підозрюваної або потерпілої особи.

Це також означає, що у потерпілих від звірств, скоєних на Донбасі з 2014 року, та їх родичів з'явилась надія на справедливість і на те, що винні не зможуть уникнути покарання.

“Ухваленням законопроекту 2689 Україна посилає сигнал на окуповані території. Кримінальна відповідальність індивідуальна, і ті, хто вчиняють звірства, раптом усвідомлять, що ситуація може змінитися і вони будуть змушені відповідати. І це збереже людські життя” – [підкреслює](#) Олександра Матвійчук, голова Центру Громадянських Свобод, який п'ять років просував прийняття законопроекту. Центр також є членом платформи CivilMPlus. Більше

про аспекти притягнення до відповідальності за воєнні злочини на Донбасі читайте в [публікації](#) платформи.

ЗЕЛЕНСЬКИЙ АНОНСУЄ МОЖЛИВІСТЬ РЕФЕРЕНДУМУ ПРО ПОВЕРНЕННЯ ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ ДОНБАСУ

Президент України Володимир Зеленський [провів пресконференцію](#) за підсумками двох років президентства. Він повідомив, що для досягнення миру на Донбасі планується зустріч з президентом Росії Володимиром Путіним і залучення до процесу США, а плани України щодо припинення війни на Донбасі і повернення окупованих територій [можуть бути винесені на всеукраїнський референдум](#). Минулі два роки аналізують експерти: [на думку дослідника Костянтина Скоркіна](#) (Московський Центр Карнегі), Володимир Зеленський вийшов з кризи, він “навіть чи відмовиться проти нових санкцій проти внутрішніх ворогів і наступальної риторики на адресу Росії”, а основні етапи діяльності президента України по відношенню до Донбасу описані в [аналітичному матеріалі](#) “Радіо Свобода”.

ПЕРЕГОВОРИ ПРО ВІДКРИТТЯ КПВВ НА ДОНБАСІ

19 травня відбулося чергове засідання Тристоронньої контактної групи (ТКГ). Хайді Грау, спеціальна представниця Діючої головної ОБСЄ в Україні і в ТКГ, [заявила](#) про занепокоєння у зв'язку зі збільшенням використання важкого озброєння, розташованого в порушення лінії відведення. Засідання було присвячене, в тому числі, питанням дотримання режиму припинення вогню, забезпечення жителів Донбасу водою, захисту приватної власності. В підгрупі з гуманітарних питань [обговорювали](#) взаємні гарантії безпеки для відкриття КПВВ “Щастя” і “Золоте” з невідконтрольної українському уряду сторони. Координатор гуманітарної підгрупи посол Тоні Фріш підтвердив свою готовність відвідати вказані КПВВ для оцінки виконання умов для їх відкриття. Однак пізніше представники так званої “ЛНР” [заперечили](#) досягнення домовленостей про одночасне відкриття КПВВ. На даний момент більша частина КПВВ [залишаються заблокованою](#) зі сторони так званих “Л/ДНР” та відкриваються тільки епізодично, що дуже ускладнює можливість пересування для людей, що живуть на тимчасово невідконтрольних уряду України територіях Донбасу. [За словами Олексія Арестовича](#), представника України в ТКГ, в найближчі місяці можуть відмінити штрафи для тих з них, хто змушений в'їжджати в Україну через територію Росії.

Олексій Резніков, міністр України з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій, [заявив](#), що робота з організації вакцинації для людей, що там живуть, практично завершена, скоро вони матимуть можливість зробити щеплення від COVID-19 на контрольних пунктах в'їзду-виїзду.

Міжнародні гуманітарні організації [сподіваються](#), що рух через КПВВ на Донбасі буде відкрито наступного місяця.

ПРОДОВЖЕННЯ РОЗСЛІДУВАННЯ ЩОДО ВІКТОРА МЕДВЕДЧУКА

Секретар Ради національної безпеки та оборони України Олексій Данилов [заявив](#) в ефірі передачі “Свобода слова”, що при відповідному рішенні президента України буде можливий обмін обвинуваченого у держзradі політика Віктора Медведчука на засуджених у Росії українців. Розслідувачі проекту Bihus.info [опублікували](#) записи розмов Віктора Медведчука з представниками так званих “Л/ДНР”, які він вів у 2014 році. За його словами, повноваження вести перемовини були надані йому президентом Росії Володимиром Путіним і президентом України Петром Порошенком.

ВСТУПИВ У СИЛУ ЗАКОН ПРО ЗАОЧНЕ ЗАСУДЖЕННЯ

14 травня в Україні [вступив у силу](#) закон “Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України щодо вдосконалення окремих положень у зв’язку із здійсненням спеціального досудового розслідування”. Тепер підставою для початку спеціального досудового розслідування може стати безпідставна відмова від явки підозрюваного за викликом і його перебування на території країни-агресора або тимчасово окупованих територіях України. До такого підозрюваного може застосовуватись заочний арешт.